

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

خطبہ نمبر ۳

ربوہ

ایڈیٹر
رفیق دین نوری

The Daily
ALFAZL
RABWAH

پہلی صفحہ

قیمت

جلد ۵۸
۹ ذیقعدہ ۱۳۸۸ھ ۲۹ صلیح ۲۲۸۸ھ ۲۹ جنوری ۱۹۶۹ء نمبر ۲۵

نہج اکراجمیہ

۵- ربوہ ۲۸ صلیح - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے بالالتزام دعائیں کرتے رہیں۔

۵- ربوہ ۲۸ صلیح - محترم صاحبزادہ مرزا اس احمد صاحب کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ رفتہ رفتہ بہتر ہو رہی ہے۔ عزیزہ موصوفہ کو پچھلے دنوں نمونہ کی تکلیف ہوئی تھی جس سے آہستہ آہستہ آفاقہ ہو رہا ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے عزیزہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

۵- ربوہ ۲۸ صلیح - حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا کی طبیعت سے کی نسبت بفضلہ تعالیٰ بہتر ہے لیکن ابھی کھانسی کی تکلیف ہے۔ احباب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

۵- ربوہ ۲۸ صلیح - عزیز جعفر احمد خاں سلمہ ابن محترم نواب زادہ عباس احمد خان صاحب کی طبیعت اب نسبتاً بہتر ہے۔ کیونکہ کمزوری میں کسی قدر فرق ہے مگر ابھی بات نہیں کر سکتے۔ احباب درود دل سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے عزیزہ موصوفہ کو معجزانہ طور پر صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور پوری تندرستی و توانائی کے ساتھ عروج و از عطا کرے آمین

۵- محرم چوہدری عبدالسلام صاحب خیر ام۔ ناظم مال وقف بید کو اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے آرام ہے اور طبیعت پیسے سے بہتر ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعائیں کریں

۵- جب کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے محترمہ اکثر نمیدہ عظمت صاحبہ آف فضل عمر ہسپتال بوہ کی پچھلے دنوں بازو کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے اور ۲۰ جنوری ۱۹۶۹ء کو ہسپتال لاہور میں آپ کے بازو کا آپریشن ہوا ہے۔ بزرگان جماعت اور سب بہنوں بھائیوں سے آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے (بشری محمود پوٹو)

۵- اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ۲۵ صلیح ۲۸ صلیح کی صبح کو خانک رکو تین بچیوں کے بعد پہلا بچہ عطا فرمایا ہے۔ نومولود محکم اسٹریٹ جارج الدین صاحب آف چاک نیسٹر ضلع ساہیوال کا پوتا اور سیدھے محمد الدین صاحب کربانہ منچ رحمت بازار ربوہ کا نواسہ ہے۔ احباب نومولود کی صحت والی لمبی زندگی اور خادم دین بننے کے لئے دعا کریں۔ (بشارت احمد پوٹو) ہائی سکول ربوہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مشکلات کے وقت اگرچہ اضطراب ہوتا ہے مگر توکل کو بھی ہاتھ سے دینا چاہیے یاس کو ہرگز پاس نہ آنے دو کیونکہ یاس تو کفار کی صفت ہے

(۱) "ساری عقیدہ کشیاں دعا کے ساتھ ہوجاتی ہیں ہمارے ہاتھ میں بھی اگر کسی کی خواہی ہے تو کیا ہے صرف ایک دعا کا آلہ ہی ہے جو خدا نے ہیں دی ہے۔ یہی روت کے لئے اور کیا دشمن کے لئے ہم سیاہ کو سفید اور سفید کو سیاہ نہیں کر سکتے ہمارے بس میں ایک ذرہ بھر بھی نہیں ہے مگر جو خدا ہیں اپنے فضل سے عطا کر دے۔"

انسان کو مشکلات کے وقت اگرچہ اضطراب ہوتا ہے مگر چاہیے کہ توکل کو بھی ہاتھ سے نہ دے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی بدر کے موقع پر سخت اضطراب ہوا تھا چنانچہ عرض کرتے تھے **يَا رَبِّ اِنَّ اَهْلَكْتَ هَذِهِ الْعَصَابَةَ فَلَنْ تَجْبَدَ فِي الْاَرْضِ اَبَدًا**۔ مگر آپ کا اضطراب فقط بشری تقاضا سے تھا کیونکہ دوسری توکل کو آپ نے ہرگز ہاتھ سے نہیں جانے دیا تھا آسمان کی طرف نظر تھی اور یقین تھا کہ خدا تعالیٰ مجھے ہرگز ضائع نہیں کریگا۔ یاس کو قریب نہیں آنے دیا تھا۔ ایسے اضطرابوں کا آنا تو انسانی اخلاق اور مداح کی تکمیل کے واسطے ضروری ہے۔ مگر انسان کو چاہیے کہ یاس کو پاس نہ آنے دے کیونکہ یاس تو کفار کی صفت ہے۔ انسان کو طرح طرح کے خیالات اضطراب کا دوسرا ڈالنے میں مگر ایمان ان دوسروں کو دور کر دیتا ہے۔ بشریت اضطراب خریدتی ہے اور ایمان اس کو دفع کرتا ہے۔ (ملفوظات جلد پنجم ص ۱۷۲)

(۲) "یہ تصرفات الہی ہیں جو انسان کی سمجھ میں نہیں آسکتے۔ جب وقت آجاتا ہے تو کوئی نہ کوئی تقریب پیدا ہوجاتی ہے سب دل خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں ہیں وہ جس طرح چاہتا ہے تصرف کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی رحمت سے ناامید نہیں ہونا چاہیے اس کے اذن کے بغیر تو کوئی جان بھی نہیں کل سکتی خواہ کیسے شدید عوارض ہوں ناامید ہونے والا بت پرست سے بھی زیادہ کافر ہے۔" (ملفوظات جلد ہفتم ص ۳۸)

مجموعہ خطبہ

ہر نیا سال جو آتا ہے وہ ہم پر پہلے سے زیادہ ذمہ داریاں عائد کرتا ہے

اگر ہم اپنی ذمہ داریوں کو ادا کریں تو اللہ تعالیٰ ہم پر اپنے انعامات کو بڑھاتا چلا جائے گا

جلسہ سالانہ پر اللہ تعالیٰ کی بہت سی برکات کا نزول ہوا اور جماعت نے ایثار و فدائیت اور محبت و اخوت کے ایمان افروز مظاہر کئے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۳ ص ۳۳۸ ہش بمقام مسجد مبارک
مرتبہ: محکم یوسف سلیم صاحب ایم۔ آ۔ رکن شبہ ذرد نویسی

ہے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے مزید قرب کی راہیں اسے دکھا دی جاتی ہیں۔ پھر وہ مزید ترقیات کرتا ہے وَاَنْتُمْ تَقْوُلُہُمْ اور اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اپنے مقام قرب و ہدایت کے مطابق وہ معزز اور محرم بن جاتا ہے کیونکہ قرآن کریم نے فرمایا اِنَّ اَكْثَرَ مَكْمُرٍ عِنْدَ اللّٰهِ اَنَّہٗ یُوَدِّعُ الْحٰجَاتِ (۱۳۰:۴۹) اللہ تعالیٰ ان کی ان کے مناسب حال ان کی استعداد کے مطابق اور اپنی استعداد کو جس حد تک انہوں نے خدا کی راہ میں خرچ کیا اس کے مطابق ان کا تقویٰ ہے۔ اپنی نگاہ میں ان کی عزت انہیں عطا کر دیتا ہے۔

اس آیت کریمہ میں جو بہت سی باتیں بیان ہوئی ہیں ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ مومن کسی مقام پر ٹھہرتا نہیں ہے اس کی زندگی کا ہر لمحہ اس کو مزید رفتوں کی طرف لے جاتا ہے اگر وہ حقیقی اولیٰ مخلص مومن ہو اور اس کی زندگی کا ہر نیا سال اسے اللہ تعالیٰ کے زیادہ قریب کر دیتا اور اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اسے زیادہ معزز بنا دیتا ہے۔ پس ہر نیا سال جو ہماری زندگیوں میں آتا ہے وہ ہم پر پہلے سے زیادہ ذمہ داریاں بھی ڈال رہا ہوتا ہے اور پہلے سے زیادہ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں ہماری عزت کے سامان بھی پیدا کر رہا ہوتا ہے اور مومن بندہ مخلص اللہ کے اور زیادہ قریب ہو جاتا ہے تو میری یہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان معنی میں جو قرآن کریم نے ہمیں بتائے ہیں۔ ہمارا یہ سال جو ہم پر چڑھا ہے۔ پہلے سے زیادہ برکتوں والا سال ہو اس میں ہم اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کے قریب کو پہلے سے زیادہ پانے والے ہوں اور اس کی محبت جو ہمارے دلوں میں ہے۔ وہ پہلے سے زیادہ شدت اختیار کرے اور بہتر ثواب اس محبت کا اپنے رب کی طرف سے ہمیں ملے۔ پس اس معنی میں نیا سال آپ کے لئے بھی اور میرے لئے بھی اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

تشہد تعوذ سورہ فاتحہ اور آیت کریمہ
وَالَّذِیْنَ اٰهْتَدَوْا زَادْہُمْ هُدًی وَاَنْتُمْ تَقْوُلُہُمْ - محمد (۱۸:۴۷)
کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
نیا سال، نئی برکتوں، نئی ذمہ داریوں کے ساتھ آگے ہے۔ ذمہ داریاں بھی پہلے سے بڑھ کر اور انعامات کے وعدے اور بشارتیں بھی پہلے سے زیادہ دے کر۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ مومن کسی جگہ ٹھہرتا نہیں بلکہ مقامات قرب میں بند سے بند تر ہوتا چلا جاتا ہے۔ جیسا کہ سورہ محمد کی اس آیت میں ہی جو ابھی میں نے تلاوت کی ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ لوگ جو ہدایت کی راہوں کو اختیار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہدایت کے مزید سامان ان کے لئے پیدا کر دیتا ہے اھتدی کے معنی یہ ہیں کہ وہ لوگ جو اپنی عقل اور فراست سے کام لیتے ہیں اور فطرت انسانی میں اللہ تعالیٰ کے قرب کے حصول کی جو عزم اور شدید خواہش پائی جاتی ہے اس کے مطابق قرب کی راہوں کو تلاش کرتے ہیں اور علیٰ وجہ البصیرت اس مقام پر قائم ہوتے ہیں کہ اطاعت رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) کے بغیر اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کے قرب اور اس کی رضا کو حاصل نہیں کیا جاسکتا۔ اس لئے وہ ہر وقت اور ہر آن اسوۃ نبی اکرم (صلی اللہ علیہ وسلم) کی پیروی اور اتباع کی کوشش میں لگے رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے لئے ہدایت کے نتیجے کے نیا ہونے کے بہترین کامیابیوں کے۔ رضا کی راہوں کو پالینے کے۔ اس کی رضا کو حاصل کر لینے کے سامان پیدا کر دیتا ہے اور اللہ تعالیٰ انہیں مزید نیکیوں کی توفیق بھی بخشتا ہے کیونکہ ہدایت کے معنی میں یہ مفہوم بھی پایا جاتا ہے کہ جس شخص کو اللہ تعالیٰ ہدایت دے اسے مزید بڑی نیکیوں کی توفیق دے عطا کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ایک مومن جب اپنی زندگی میں قرب کے بعض مقام حاصل کرتا

جس سال میں سے ہم گزر چکے ہیں اس کا اختتام ہمیں بڑا بابرکت نظر آیا یہی مصلحت ہی تھی کہ سال کے آخر میں ہمارا جلسہ لانا رکھا گیا ہے۔
جلسہ لانا کے موقع پر بہت سی برکات کا نزول ہوا اور اس جماعت مخلصین نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں بہت ایثار اور فدائیت اور محبت اور اُلفت اور اخوت کے مظاہرے کئے۔ ربوہ کے رہنے والوں پر جو ایک غریبانہ زندگی بسر کرتے ہیں مالی لحاظ سے جلسہ بڑا بوجھ ڈالتا ہے کیونکہ ان کے رشتہ دار عزیز دوست اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہمراہ ان کے گھروں میں آکر ٹھہرتے ہیں اور علاوہ اس سادے کھانے کے جو جماعتی نظام کے ماتحت انہیں دیا جاتا ہے اور بہت سے خرچ ہیں جو انہیں کرنے پڑتے ہیں جنہیں وہ بشاشت کے ساتھ کرتے ہیں اور بہت سی تکالیف ہیں جو انہیں برداشت کرنی پڑتی ہیں اور وہ بشاشت اور مسکرائیوں کے چہروں کے ساتھ برداشت کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اپنے پاک بندوں کے متعلق جو یہ فرمایا

يُؤْتِيهِمْ مِنْ عَمَلِهِمْ جَزَاءً وَكَانَ يَوْمَئِذٍ الْكَافِرُ يُرَىٰ

(المحشر ۵۹-۱۰)

یہ نظارہ بڑی وضاحت کے ساتھ اور پوری طرح روشن ہو کر جلسہ کے ایام میں ہمارے سامنے آجاتا ہے کہ اپنی جانوں کی اپنی تکلیف کی اپنے مال کی پرواہ نہیں کرتے بلکہ اپنے بھائیوں کے آرام میں اور اس جدوجہد میں کہ انہیں کوئی تکلیف نہ پہنچے اپنے اوقات کو بھی خرچ کرتے ہیں اور اپنے آراموں کو بھی قربان کرتے ہیں اور اپنے مال بھی خرچ کر رہے ہوتے ہیں۔ جلسہ سالانہ ہر سال یہ نظارہ پیش کرتا ہے لیکن چونکہ ہر سال

پہلے کی نسبت زیادہ مہمان آتے ہیں

اس لئے ہر سال صرف یہ بات ہمارے سامنے نہیں آتی کہ ایک ایثار پیشہ جماعت دنیا میں قائم ہو چکی ہے بلکہ یہ نظارہ خاص طور پر ہمارے سامنے آتا ہے کہ یہ ایثار پیشہ جماعت ہر سال پہلے کی نسبت زیادہ ایثار دکھاتی اور قربانیاں دیتی ہے اور ان تمام مطالبات کو پورا کر رہی ہے جو جلسہ کے یہ چند ایام ان سے کرتے ہیں۔ ہر سال پہلے سے زیادہ قربانی اور پہلے سے زیادہ بشاشت اور لذت کے ساتھ وہ قربانی دے رہے ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ربوہ کے مکینوں کو اس کی بہترین جزا دے۔ اس قسم کی قربانی دینا بھی اللہ تعالیٰ کی توفیق کے بغیر نہیں ہو سکتا اور قربانی دینے کی توفیق وہی پاتے ہیں جو ہدایت کے پہلے دو تقاضوں کو پورا کر چکے ہوں یعنی اپنی عقل اور فطرت کے تقاضے پورے کرنے والے ہوں۔ اور عقل کا جو یہ تقاضا ہے کہ اللہ کی طرف سے جو ہدایت آئے اسے قبول کرو۔ دنیا کا کوئی عقلمند یہ تو نہیں کہے گا کہ اگر اللہ کی طرف سے کوئی ہدایت آئے تو اسے قبول نہ کرو وہ یہ تو کہہ دیتے ہیں کہ یہ ہدایت اللہ تعالیٰ کی طرف سے نہیں لیکن یہ کہہ کہے کہ ہدایت تو اللہ کی طرف سے ہے لیکن عقل کہتی ہے کہ اسے قبول نہ کرو کوئی بھی یہ نہ کہے گا۔ اور فطرت انسانی کے اندر یہ بات بھی پائی جاتی ہے کہ حقیقی سکون اور مسرت اور خوشحالی کی زندگی وہی پاتے ہیں جو

اپنے رب سے ایک حقیقی اور زندہ تعلق

تاکم کر لیتے ہیں۔ فطرت انسانی کو اس کے بغیر تسلی نہیں ہوتی۔ تو جو شخص عقل سے کام لیتا اور فطرت کے اندر جو ایک تقاضا اور ایک

ہے اور یہ عزم کئے ہوتا ہے کہ میں نے اپنے رب سے تعلق کو قائم کرنا اور نچتر کرنا ہے تو پھر جب اس کے کان میں اللہ کی آواز اس کے کسی نامور کے ذریعے سے پڑتی ہے تو وہ اس کی طرف متوجہ ہو جاتا ہے اور اطاعت رسول کرتا ہے۔ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر اس وقت تک یہی ہوتا چلا آیا ہے ہمارے کان میں تو وہ آواز پڑی کہ جو سب پہلی آوازوں سے زیادہ شیریں تھی اور حسین تھی اور اس کے ساتھ احسان کے اس قدر جلوے تھے کہ پہل قوموں نے اپنی امتوں کے انبیاء کے وجود میں احسانوں کے وہ جلوے نہیں دیکھے۔ ہمارے کان میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پہنچی۔ ہم نے اس آواز دینے والے کے وجود میں خدا تعالیٰ کی الوہیت کے کامل منظر کو دیکھا۔ اس حسن اور اسی احسان کے ساتھ اور دیوانہ وار لہجے کہتے ہوئے ہم اس پاک وجود کی طرف دوڑے۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو ہدایت ہمارے لئے نازل ہوئی ہم نے اسے پہچانا۔ اسے قبول کیا اور اس کے تقاضوں کو پورا کرنے کا عہد اپنے رب سے باندھا اور اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ کہا کہ

درجہ بدرجہ تمہیں روحانیت میں بلند تر کرتا چلا جاؤں گا۔ تم ایک مقام تک جب پہنچو گے قرب کی اور رضائی تھی راہیں تم پر کھولوں گا اور ان پر چلنے کی تمہیں توفیق عطا کروں گا۔ اور تمہارا اس نئے مقام کے مناسب حال جو تقوے سے نہیں دوں گا اور تم میری نگاہ میں پہلے سے زیادہ معزز اور مقرب بن جاؤ گے۔

اس سلسلہ میں ایک نظارہ ایثار کا تو میں نے بتا ہی دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ

فرماتا ہے :-

مَنْ يُؤْتِكُمْ شَيْئًا مِنْ نَفْسِهِ فَادْرِكْهُ هُمْ الْمُضِلُّونَ

(المحشر ۵۹: ۱۰)

کہ جو شخص خست اور تھیل سے بچا یا جاتا ہے حقیقی کامیابی اسی کو نصیب ہوتی ہے۔ پس ہم نے ایسے رنگ میں اللہ تعالیٰ کی نعمت کو جلسہ میں مشاہدہ کیا کہ وہ بے نظیر اور بے مثال ہے۔

جلسہ کی حاضری کے متعلق

مختلف اندازے ہیں۔ بعض لوگوں کا اندازہ تھا کہ جلسہ گاہ کے اندر اور باہر جو ہزاروں کی تعداد میں دوست تھے اور جو گھروں کی چھنوں پر یا پارٹیوں کی چوٹیوں پر تھے ان کی تعداد شاید لاکھ کے قریب ہو اور عورتیں اس کے علاوہ تھیں لیکن یہ اندازہ اگر صحیح نہ بھی سمجھا جائے تو بھی عورتوں کو شامل کر کے ریشمیت اہالیانِ ربوہ لاکھ کا مجمع تو ضرور تھا (بہت سے دوست صبح آتے ہیں شام چلے جاتے ہیں) ان کے لئے ایامِ جلسہ میں امن اور پیار اور محبت کی فضا پیدا کی جاتی ہے یہاں وہ ایسی چیز دیکھتے ہیں جو دنیا کی کسی اور جگہ انہیں نظر نہیں آتی تو جماعت اس موقع پر مَنْ يُؤْتِكُمْ شَيْئًا مِنْ نَفْسِهِ کا حسین ترین مظاہرہ کرتی ہے اور اللہ تعالیٰ کے اس انعام کی وارث ہوتی ہے جو اس نے وعدہ کیا ہے کہ "أُولَئِكَ هُمُ الْمُضِلُّونَ" حقیقی کامیابی یہی لوگ پانے والے ہیں۔ تو ایک تو ہمیں پچھلے سال کے آخر میں اللہ تعالیٰ کی برکتوں اور انعاموں کا نزول اس رنگ میں بھی نظر آیا۔

پھر ہمیں ایک اور نظارہ بھی نظر آتا ہے اور وہ یہ کہ محبت اور پیار اور

اُلفت اور اخوت اور امن اور سکون کی ایسی فضا

اور ایسے مظاہرے ہوتے ہیں کہ دنیا کی کسی اور جگہ وہ چیز نہیں نظر نہیں آتی۔ محض صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایسی ہی یا اس سے بھی بڑھ کر نظر آتی تھی لیکن بعد میں

ہم اُسے بھول گئے اور اس انتباہ کی طرف متوجہ نہ ہوئے جو قرآن کریم نے ہمیں کیا تھا کہ:-

هُوَ الَّذِي آتَاكَ بِنَسْرِهِ وَيَأْتِيكَ مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ فَتُلْقِيهِمْ لَوْ أَنَّ نَفْسًا مَّا أَلْفَتْ بَيْنَ قُلُوبِهِمْ وَلَكِنَّ اللَّهَ أَلْفَ بَيْنَهُمْ إِنَّهُ عَزِيزٌ حَكِيمٌ

(انفال : ۸ : ۶۳-۶۴)

اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے یہ بیان فرمایا ہے کہ اس نے اپنی خاص قدرت سے مسلمانوں کے دلوں کو مضبوطی کے ساتھ آپس میں باندھ دیا ہے اور اس رنگ میں باندھا ہے کہ اگر زمین کی ساری دولت اور زمین کے سارے اموال اس عرض کے لئے خرچ کر دئے جائیں تب بھی اس کے نتیجے میں وہ اُلفت پیدا نہیں ہو سکتی تھی جو جماعتِ مومنین کے دلوں میں پیدا کر دی گئی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے یہ اس لئے کیا ہے کہ اس نے یہ فیصلہ کیا کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا میں غالب کرے گا۔ اور چونکہ وہ حکیم ہے اس نے اپنی حکمتِ کاملہ سے جہاں آور بہت سے سامان اس مقصد کے حصول کے لئے پیدا کئے ایک سامان یہ بھی پیدا کیا کہ اس نے مومنوں کے دلوں کو بڑی مضبوطی کے ساتھ اخوت اور محبت کے رشتہ میں باندھ دیا اور ایسا انعام کیا کہ آدمی جب سوچتا ہے تو شرم سے آنکھیں جھمک جاتی ہیں اور وہ یہ کہ اس آیت میں ان مومنوں کی جنہیں اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے نہ کہ ان کی کسی خوبی کے نتیجے میں اُلفت اور محبت کے اس رشتہ میں اس مضبوطی کے ساتھ باندھ دیا ہے۔ یہ تعریف کی ہے کہ آتَاكَ بِنَسْرِهِ وَيَأْتِيكَ مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ تیری تائید اپنی مدد اور مومنوں کی تو اپنی نصرت اور مومنوں کو بریکٹ کر دیا ایک جگہ جمع کر دیا۔

یہ کتنا بڑا انعام ہے

کہ جو لوگ اپنے نفوس کو اور اپنی جانوں کو خدا کے حضور پیش کر دیتے اور اس کی منشاء کے مطابق اور اس کے ارادہ کے پورا کرنے کے لئے ایک جان ہو جاتے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں اپنی نصرت کے ساتھ بیان کرتا ہے۔ نصرت اور مومنوں کو ایک جگہ اکٹھا کر دیتا ہے اس سے بڑھ کر کسی انسان کو خدا تعالیٰ سے اور کیا انعام مل سکتا ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے جن کی خاطر اس عالمین کو پیدا کیا گیا تھا خدا تعالیٰ یہ فرماتا ہے کہ میں نے اپنی نصرت اور ان مومنوں کے ساتھ تیری مدد کی۔ جماعتِ مومنین کو خدا تعالیٰ نے کتنا بڑا انعام دیا ہے کتنا رتبہ ان کا بیان کیا ہے۔ انہوں نے جو کچھ پایا وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ہی پایا۔ لیکن آپ کے طفیل مومنوں نے یہ کتنا بڑا انعام پایا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی نصرت اور مومنوں کو ایک جگہ اکٹھا کر دیا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ ایک بڑا انعام ہے اس کو ضائع نہ کر دینا۔ فرمایا:-

وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا نِعْمَةَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ إِذْ كُنْتُمْ أَعْدَاءً فَأَلْفَتْ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ فَاصْبِرْتُمْ بِنِعْمَتِهِ إِخْوَانًا وَكُنْتُمْ عَلَىٰ سَفَاهٍ حُفْرَةً مِمَّا نَسِيتُمْ مِنَ النَّارِ فَانْقَضَتْ كُفْرًا

(آل عمران : ۳ : ۱۰۴)

یہاں اللہ تعالیٰ نے ہمیں بتایا ہے کہ جس قدرتِ کاملہ سے اللہ تعالیٰ نے تمہیں ایک جان کر دیا ہے اور بھائی بھائی بنا دیا ہے اس کی ناقدری نہ کرنا جس رمی سے اس نے تمہیں باندھا ہے اس رمی کو کبھی نہ چھوڑنا اور پراگندہ مت ہو جانا۔

وَإِذْ كُرُوا لِعَصْمَتِ اللَّهِ عَلَيْكُمْ إِذْ كُنْتُمْ أَعْدَاءً فَأَلْفَتْ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ

یہ اللہ تعالیٰ کی ایک نعمت ہے اللہ کا فضل ہے جو اس نے تم پر کیا دنیا ایذا رسانی کی دنیا تھی۔ بھائی بھائی کا دشمن تھا۔ بھائیوں سے زیادہ باہمی اُلفت و اخوت پیدا کر دی۔ آج بھی ساری دنیا میں ہمیں یہی نظر آتا ہے۔ بھائی بھائی کا دشمن۔ خاندان خاندان کا دشمن۔ علاقہ علاقے کا دشمن۔ اُس رمی کو توڑنے کے محبت کی اس قید و بند سے آزاد ہو گئے اس نعمتِ خداوندی کو ٹھکرا دیا جس کا ذکر ان آیات میں کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اس رمی کی قید سے باہر نکلو گے اَعْدَاءُ تَمَّ دُشْمَانِ بْنِ جَاوُودَ اور جو اُلفتِ خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے تمہارے اندر پیدا کی تھی اور تمہیں ایک جان کر دیا تھا اس نعمتِ خداوندی سے تم محروم ہو جاؤ گے اور جس طرح اس سے قبل آگ کے گڑھے کے کنارے پر تم کھڑے ہو تھے اور خدا کے فضل نے تمہیں اس سے بچا لیا تھا پھر تم وہیں جا کے کھڑے ہو جاؤ گے اور آگ کے اندر گرنے کا بڑا خطرہ پیدا ہو جائے گا سوائے اس کے کہ توبہ کے ذریعہ پھر تم خدا کی حفاظت میں آ جاؤ۔ تو یہ حقیقت کہ کوئی قوم یا جماعت اس طرح اُلفت کے اور محبت کے بندھنوں میں باندھی جائے۔

اللہ تعالیٰ کی بڑی ہی نعمت ہے جیسے کہ قرآن کریم میں بیان ہوا ہے اور اس نعمت کو جماعت پر نازل ہوتے ہی ہم نے جلا لانا پر دیکھا۔ ایک لاکھ کے قریب مرد و زن کا اجتماع ہو اور کوئی لڑائی ہو، جھگڑا، نہ کوئی شور ہو نہ شراب۔ یہ چند دن اس طرح سکون اور محبت کی ٹھنڈی گزر گئے کہ ہمیں تو گزرتے ہوئے پتہ بھی نہ لگا جب وہ گزر گئے تو ہم نے کہا

ہم ان رخصت ہو گئے ادا سیال باقی رہ گئیں

پس جہاں ایک لاکھ آدمی کا اجتماع ہو اور آپس میں کوئی جھگڑا نہ ہو یہ اللہ کے فضل اور اس کی رحمت کے بغیر ممکن ہی نہیں۔ جہاں پچاس آدمی کسی اور جگہ اکٹھے ہو جاتے ہیں آپس میں لڑ پڑتے ہیں۔ اس کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بڑے مجاہد سے بڑی دعائیں کرنی پڑیں جس ماحول میں سے احمدی نکل کر جماعت میں داخل ہوئے تھے جب تک ان کی پوری تربیت نہیں ہوئی ماحول کا ان پر اثر تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو سختی کے ساتھ ان کی تربیت کرنے کے لئے ایک جلسہ اس لئے ملتوی کرنا پڑا کہ تمہیں یہاں خدا تعالیٰ کی نعمتوں کے حصول اور ان پر حمد پڑھنے کے لئے اکٹھا کیا جاتا تھا لیکن اس اُلفت کا تم نے چونکہ نظارہ پیش نہیں کیا اس لئے میں جلسہ نہیں کرتا تا کہ تمہیں اچھی طرح سبق مل جائے۔ پھر بڑی دعاؤں کے ساتھ، بڑی توجہ کے ساتھ جماعت کی تربیت کی اور وہ درختِ مضبوطی کے ساتھ اپنی جڑوں پر کھڑا ہو گیا۔ آج ہم اس کا پھل کھا رہے ہیں۔ اس درخت کو لگانے والا۔ اس درخت کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی برکتوں سے سیراب کرنے والا وجودِ توحید حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وجود تھا ہر قسم کے خطرے سے محفوظ کرنے کے لئے آپ نے اپنا وقت بھی خرچ کیا۔ اپنا سب کچھ لگا دیا۔ ہر وقت دعاؤں میں لگے رہے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں بشارتیں دیں پھر ایک جماعت پیدا ہو گئی

احادیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

مصائب و مشکلات اور صبر و ثبات

عَنْ سُفْيَانَ بْنِ عَبْدِ اللَّهِ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ
قُلْتُ: يَا رَسُولَ اللَّهِ قُلْ لِي فِي إِسْلَامِي قَوْلًا لَا
أَسْأَلُ عَنْهُ أَحَدًا غَيْرَكَ. قَالَ: قُلْ: آمَنْتُ بِاللَّهِ
ثُمَّ اسْتَقِمَّ.

(مسلم کتاب الایمان باب جامع اوصاف الاسلام ص ۱۱۳)

حضرت سفیان بن بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ میں نے کہا اے اللہ تعالیٰ کے رسول! مجھے اسلام کی کوئی ایسی بات بتائیے کہ اس کے بعد کسی اور سے پوچھنے کی ضرورت نہ رہے یعنی میری پوری تسلی ہو جائے۔ حضور نے جواب دیا تم یہ کہو کہ میں اللہ تعالیٰ پر ایمان لایا۔ پھر اس بات پر پکے ہو جاؤ اور استقلال کے ساتھ قائم رہو۔

~~~~~ (۲) ~~~~~

عَنْ عَبْدِ اللَّهِ بْنِ مَسْعُودٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ:  
كَأَنِّي أَنْظُرُ إِلَى رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
يُحْكِي نَبِيًّا مِنَ الْأَنْبِيَاءِ صَلَوَاتُ اللَّهِ وَسَلَامُهُ  
عَلَيْهِمْ ضَرْبَهُ قَوْمُهُ فَأَدَمَوْهُ وَهُوَ يَمْسَحُ  
الدَّمْرَ عَنْ وَجْهِهِ وَهُوَ يَقُولُ اللَّهُمَّ اغْفِرْ  
لِقَوْمِي فَإِنَّهُمْ لَا يَعْلَمُونَ.

(بخاری کتاب الانبیاء ص ۲۹۵)

حضرت عبد اللہ بن مسعود بیان کرتے ہیں۔ میں گو یا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھ رہا ہوں جبکہ آپ گزشتہ انبیاء میں سے ایک نبی کا ذکر فرما رہے تھے۔ آپ نے فرمایا اس نبی کو اس کی قوم نے مارا اور زخمی کر دیا وہ نبی اپنے چہرہ سے خون پونچھتا جاتا اور کہتا جاتا۔ اے اللہ میری قوم کو بخش دے کیونکہ یہ نہیں جانتے اور اپنی جہالت کی وجہ سے ایسا کرتے ہیں۔

~~~~~ (۳) ~~~~~

عَنْ صُهَيْبِ بْنِ سَنَانٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ: قَالَ قَالَ
رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: حَبِيبًا لَا مَر
الْمَوْءُ مِنْ إِيَّاكَ أَمْرًا كَلِمَةً خَيْرٌ وَ لَيْسَ ذَلِكُ
لَا أَحَدٌ إِلَّا لِلْمُؤْمِنِينَ: إِنْ أَصَابَتْهُ سَرَّاءٌ شَكَرَ
فَكَانَ خَيْرًا لَهُ، وَإِنْ أَصَابَتْهُ ضَرَّاءٌ صَبَرَ
فَكَانَ خَيْرًا لَهُ.

(مسلم کتاب الزهد باب المؤمن أمره كراه خير ص ۳۵۴)

حضرت صہیب بن سنان بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا مومن کا معاملہ بھی عجیب ہے اس کے سارے کام برکت ہی برکت ہوتے ہیں۔ یہ فصل صرف مومن کے لئے مختص ہے۔ اگر اس کو کوئی خوشی دسترس نصیب ہو تو وہ اللہ تعالیٰ کا شکر کرتا ہے اور اس کی مشکرا کر اس کے لئے مزید خیر و برکت کا موجب بنتی ہے اور اگر اس کو کوئی دکھ پہنچے

جس کی اخوت و الفت کے نظارے ہمیں نظر آتے ہیں لیکن محبت اور اخوت اور الفت کے بندھنوں میں بندھے ہونے کا بہترین مظاہرہ انسان جلسہ لانہ کے ایام میں دیکھتا ہے۔ اتنا بڑا اجتماع ہو اور اس قدر سکون اور خلوص اور پیار میرے علم میں تو بچوں کی بھی کوئی لڑائی نہیں ہوتی جو بعض دفعہ نا سمجھی کی اثر میں ہو جاتی ہے۔ کتنا بڑا فضل اور کتنی بڑی رحمتیں ہیں جو اللہ تعالیٰ نے اس جماعت پر خصوصاً ایام جلسہ میں نازل کیں۔ خالی یہ نہیں بلکہ جیسا کہ میں شروع میں بتایا تھا ہمیں یہ وعدہ بھی دیا گیا ہے کہ ہر نیا سال جو تم پر آئے گا وہ تمہیں میرے زیادہ قریب کر دے گا۔ تم پہلے سے بھی زیادہ میری نعمتوں کے وارث ہو جاؤ گے اس لئے کہ

— ہر نیا سال جو آئے گا وہ نئی ذمہ داریاں لے کے آئے گا

اور پہلے سے زیادہ قربانیوں کا مطالبہ کر رہا ہوگا۔ تم اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے میں تم پر اپنے انعامات کو پورا پورا چلا جاؤ گے۔ کتنا عظیم وعدہ ہے کتنی عظیم بشارت ہے جو ہمیں دی گئی ہے۔ ہم میں سے کون بد بخت ہوگا جو خدا تعالیٰ کی ان نعمتوں کو ٹھکرا دے اور ان وعدوں کو بھول جائے اور اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے کی کوشش نہ کرے۔ ہم ایک عید سے نکل کر ایک نئی عید کے زمانہ میں داخل ہو رہے ہیں اس عید کے لئے ہم نے تیاری کرنی ہے جس طرح نویں عید کے لئے ہم تیاری کرتے ہیں۔ اس عید کے لئے ہم نے ان تمام ذمہ داریوں کو نبھانا ہے جو ہم پر ڈالی گئی ہیں۔ عید کی وجہ سے اور ان تمام مطالبات کو پورا کرنا ہے جو عید انسان کے اوپر ڈالتی ہے۔ تمام گھروں میں جو عید منائی جاتی ہے وہ بھی بہت سی نئی ذمہ داریاں لے کر آتی ہے یہ تو وہ عید ہے جس میں ہم نے پیدا کرنے والے اللہ کے حسن و احسان کے (اس کی بشارتوں کے مطابق) پہلے سے زیادہ جلوے دیکھنے ہیں۔ پس پہلے سے بڑھ کر پہلے سے زیادہ برکتوں والی پہلے سے زیادہ انعامات کے وعدوں کے ساتھ اور بشارتوں کے ساتھ آنے والی ایک نئی عید میں ہم داخل ہو رہے ہیں۔

اللہ تعالیٰ اس سارا کو بھی ہمارے لئے حقیقی معنوں میں عید بنا دے

اور اللہ تعالیٰ پہلے سے زیادہ نعمت اور فضل سے ہمیں نوازے اور اللہ تعالیٰ پہلے سے بڑھ کر ہمارا تقویٰ ہمیں دے اور ہم اس کی نگاہ میں معزز ہو جائیں۔ اس کی توفیق کے بغیر تو کچھ ہو نہیں سکتا۔ اے ہمارے رب! ہم جانتے ہیں اور ہم علی وجہ البصیرت، اس بات کا تیرے حضور اقرار کرتے ہیں کہ ہمارے اندر کوئی خوبی نہیں ہے کوئی طاقت نہیں ہے کوئی قوت نہیں ہے۔ کوئی حقیقی جذبہ فدایت نہیں ہے ہر چیز ہم نے تجھ سے لے کر تجھ سے ہی توفیق پا کر تیرے حضور پیش کرنی ہے۔ پہلے سے زیادہ ہمیں توفیق عطا کر اور جو تیری توفیق سے ہم تیرے حضور پیش کریں وہ پہلے سے زیادہ ہوا رہے تو اسے تسبیح کر اور پہلے سے زیادہ نعمتوں سے ہمیں نواز۔

تو وہ صبر کرتا ہے اور اس کا یہ طرز عمل بھی اس کے لئے خیر و برکت کا ہی باعث ہے اور وہ صبر کر کے ثواب حاصل کرتا ہے۔

ادائیگی ذکوۃ اموال کو بڑھانے اور تزکیہ نفس سے کرتے ہیں!

ہونے والی ہے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ کے بارے میں اسلام کے مقابلہ پر ادیانِ باطلہ بالخصوص مسیحیت کا ذہب کے متعلق فرمایا تھا۔

يَذُوبُ كَمَا يَذُوبُ الْمِلْحُ فِي الْمَاءِ

کہ وہ نمک کے پانی میں گھسنے کی طرح گھل جائے گی۔ سوائے تلے خود علیہ اسلام کے سامان پیدا فرما رہا ہے۔ خدا کرے کہ ہمارے ہم وطن عیسائی صاحبان بھی حق کے شعور اہل اور غلو میں مبتلا رہ کر نجات سے محروم نہ ہو جائیں آمین

حضرت حافظ سید مختار احمد صاحبان پوری

کی یاد میں

سمائے احمدیت کا وہ اک غبم درخشاں تھا

غلام بادقائے حضرت مجددی دوران تھا

محقق تھا، مبلغ تھا سخنور تھا زباں داں تھا

شگفتہ طبع تھا اور حافظ قرآن رحماں تھا

تڑپ تھی اس کے دل میں دین حق کا بول بالا ہو

محمد مصطفیٰ کے نور سے ہر سوا جب لالہ ہو

یہی تھی آرزو اس کی تمنا تھی یہی اس کی

اسی اک کام میں اس نے گزار دی زندگی اپنی

ہزاروں بھولے بھولوں کو دکھائی راہ حق اس نے

نمائش اور نمود و نام کی پردہ اند کی اس نے

وہ تھا اک عاشق صادق سچائے محراب کا

دل و جاں محب تھا میرزا محسن احمد کا

علم و تربیت تھا پاک طینت نیک فطرت تھا

ہے قصہ مختصر پردانہ شمع خلافت تھا

(سیدادری احمد صاحبزادہ عظیم آبادی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

- اخبار الفضل -

- خود خرید کر پڑھے -

مسیحیوں میں زلزل

مسیحی محققین کے زریہ پران کے عہد کا منظر

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل

گو جراثیم سے عیسائیوں کا ایک ہمارا رسالہ کلام حق شائع ہوتا ہے۔ اس کے دو تازہ اقباس درج ذیل ہیں لکھا ہے۔

«العت» ڈاکٹر پادری کے ایل نامہ صاحب نے بڑے انوس سے ذکر کیا کہ امریکی یو۔ پی۔ چرچ نے نیا اقرار الایمان تیار کر لیا ہے۔

ہے Faith of Compassion 1967

ہیں۔ یہ اقرار الایمان نئے خیالات کے حامیوں کا ہے۔ یہ سنکلاہوں

کے مسیحیوں کے روٹھے کھڑے ہو گئے۔ اور ان کی غیرت جوش میں

آگئی کہ نئے خیالات رکھنے والوں نے بائبل مقدس کے متن بھی

بدل ڈالے ہیں۔ انہوں نے اپنی مرضی کے مطابق کتاب مقدس

کے نئے ایڈیشن انگریزی اور دوسری زبانوں میں چھپوا بھی لئے ہیں۔

«ب» «پ» بچے پھر پادری کے ایل نامہ نے بائبل مقدس کے نئے

ترجمے جو انگریزی میں کئے گئے ہیں اور بائبل سوسائٹی لاہور

اور چند ایک اداروں میں فروغ دینے جارہے ہیں ان کے نقائص بیان

کئے۔ آپ نے خاص طور پر یوحنا ۳ باب ۱۶ آیت کا ذکر کیا کہ

Begotten Son یعنی مولود مقدس اب صرت

بیٹا only Son لکھا گیا ہے۔ اسی طرح یسایہ ۷ باب ۱۴

آیت میں کنواری Virgin کی بجائے Young

woman بدل دیا گیا ہے۔ پادری صاحب نے بتایا کہ اس

اقدام سے خداوند کی لاثانی شخصیت کو کم تر کرنا مقصود ہے۔

(رسالہ کلام حق گو حسب الوالد جنوری ۱۹۶۹ء صفحہ ۱۶-۱۷)

پھر دو اقباس نہایت واضح ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ بائبل کے

محققین اللہ تعالیٰ کے فضل سے حق کے قریب آ رہے ہیں۔ انہوں نے بائبل کا

مصحح ترجمہ کرنا شروع کر دیا ہے۔ مجھے خوب یاد ہے کہ جن دنوں (۱۹۳۳ء تا ۱۹۳۷ء)

میں فلسطین میں تھا۔ اور رسالہ البشری شائع کیا کرتا تھا تو میں نے عبرانی پڑھنے

کے بعد یسایہ ۷ کے عبرانی لفظ عالمہ کے متعلق عیسائی پادریوں کو چیلنج کیا تھا

کہ اس کے معنی محض جوان عورت کے ہیں۔ کنواری کے معنی نہیں جو پادری صاحبان

خواہ مخواہ غلط طور پر نقل کرتے چلے جا رہے ہیں۔ ہمارے اس چیلنج پر کسی

مسیحی پادری کو جواب دینے کی جرأت نہ ہوئی تھی۔ یہ خبر کتنی خوش کن ہے کہ

اب محقق عیسائی پادریوں نے کنواری کی بجائے جوان عورت ترجمہ کر دیا ہے اور

انگریزی جوں میں اسے شائع ہی کر دیا ہے مزید سرت از آخر یہ ہے کہ پاک نیا بائبل سوسائٹی لاہور دوسرے

مسیحی ادارے اس ترجمہ کو فروغ دے رہے ہیں۔

اس ترجمہ سے عیسائیوں کے الوہیت مسیح کے عقیدہ پر ایک کاری ضرب

لگتی ہے۔ کتب مقدسہ میں سے وہ اسی ایک پیشگوئی کو مسیح پر چہاں کر کے

اور اسے کنواری کے بطن سے پیدا ہونے والا فرزند قرار دے کر الوہیت

کے تخت پر بٹھایا کرتے تھے اس ترجمہ کی تصحیح سے ان کے گھر میں ماتم

پڑا ہے۔

یو۔ پی۔ چرچ آف امریکہ نے جو نیا اقرار نامہ ایان تجویز کیا ہے اس میں

پرانے غلط عیسائی عقائد کا کافی حصہ صلیحہ کر دیا گیا ہے۔ اب وہ تثلیث کی

بجائے توحید کے قریب آ رہے ہیں۔ گویا تثلیث کو الوداع کہنے کی ساعت صید

آپسچی ہے۔ اور خدا کے پاک مسیح کی پیشگوئی عنقریب پورے جہاں سے پوری

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم کلام کی

عظیم الشان مقبولیت

(از مکرّم محمد عبدالحق صاحب اور ترویج گنج مغلیہ (لاہور))

آج سے تقریباً ۸۰ سال قبل جب کہ مسیحی شہزادی سرزمین ہند میں پوری قوت سے حملہ آور ہو رہے تھے۔ انہوں نے اسلام اور بانی اسلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے برخلاف طوفان بے تمیزی برپا کر رکھا تھا۔ تمام طریقے اور مکر و فریب کی سب اقسام استعمال کر رہے تھے اسلام سے بدظن کرنے کے لئے گندی کتابیں سب دشمنی سے لبریز پمفلٹ شائع کئے جا رہے تھے۔ آخر غیرت خداوندی جوش میں آئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے گلستان احمد کی نگاہ بانی اور آپ کی عزت کی حفاظت کے لئے حضرت مرزا غلام احمد دینی بانی مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا آپ دشمنان اسلام کے سامنے سینہ سپر ہو گئے آپ نے اپنی اجبت کا مقصد بیان کرتے ہوئے فرمایا ہے

خاتم فدا شد برہ دین مصطفیٰ
ان است کام دل اگر آید میسر

خدا کا بزرگ پرہ اپنے اس بڑے مقصد کو ثابت کامیابی سے پورا کر کے اپنے پیدا کرنے والے کے پاس چلا گیا۔ وہ ایک درد مند اور سوختہ دل سے کہ آیا تم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام دشمنوں کے پیہم تیروں اور ناقابل بجا شاستہ بد زبانوں نے اس کے جگر کو پیش پیش کر دیا تھا وہ اپنے محبوب کے لئے غمگین تھا اور اس کا سچا عاشق تھا اس لئے اس کے بے چینی اور دل دکھاری قیاس سے بالاتر تھی۔ اس کی کوششیں کامیاب نہیں ہوئیں وہ اس دنیا سے تباہ گیا جب دشمنان اسلام یہاں بارہا اس اتمام حجت کو چکا تھا۔ آسمانی تائید و نصرت کے علاوہ دلائل کے میدان میں بھی اسلام کے دشمن ناکام نامراد اور خائب و خاسر رہ چکے تھے ہم اسے نہایت پر شوکت کلام رعب ہیبت سے لبریز الفاظ اور جلالی شان میں یہ کہتے ہوئے پلٹے ہیں۔

”اب کوئی پادری تو میرے سامنے لاؤ جو یہ کہتا ہو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کوئی پیشگوئی نہیں کی۔ یاد رکھو وہ زمانہ مجھ سے پہلے ہی گزر گیا۔ اب وہ زمانہ آگیا ہے جس میں خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ وہ رسول محمد عربی جس کو گالیاں دی گئیں جس کے نام کی بے عزتی کی گئی جس کی تکذیب میں بد قسمت پادریوں نے کئی لاکھ کتابیں اس زمانہ میں لکھ کر دیں وہی بچا اور سچوں کا سردار ہے اس کے قبول میں حد سے زیادہ انکار کیا گیا مگر آخر ہی رسول کو تاج عزت پہنایا گیا۔ اس کے غلاموں اور خادموں میں سے ایک میں ہوں جس سے خدا حکم کاملہ و مخاطبہ کرتا ہے اور جس پر خدا کے غیبوں اور نشانوں کا دروازہ کھولا گیا ہے“
(حقیقۃ الہی ص ۲۷۲)

شان نمائی میں دعوت مقابلہ اور آسمانی تائیدات میں معجزانہ تخیری ایک سنبھل گئی اور تھا اور نشانہ سادہ کی بارشیں اسلام کی زندگی اور بانی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حیات جاوید کا قطعی اور ناقابل تردید ثبوت اس میدان میں مخالفین اسلام نے جو زلت اور شکست اٹھائی ہے وہ ایک نظامہ و باہر امر ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مخالفین اسلام کی مدافعت میں جدتاً نذر کارنامہ سرا انجام دیا ہے اس کا امتزاج مخالفین بھی کھلے لفظوں میں کرتے ہیں ذیل میں ایک سوال درج کیا جاتا ہے۔

۱۹۰۷ء میں مسلمانوں کے اقتدار کی بحالی کے لئے مسیحی بھی کچھ چلی تھی دوسری طرف انگریزی اقتدار کے جلو میں حکمران پادری جدید علم کلام

کے جہلوں سے اسلام کی حقانیتوں پر حملہ آور تھے۔ اور مسلمانوں کو بتاتے تھے کہ حضرت علی علیہ السلام آسمان پر زندہ ہیں اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہو چکے ہیں اس لئے عیسائیوں کو دنیا میں عرب و غلبہ حاصل ہے اور مسلمانوں کی قسمت میں نامرادی اور ناکامی۔ اس کے ساتھ ہی وہ منصف فیلسف اور سائنس کی رُز سے اسلامی تعلیمات کو خلاف عقل ثابت کر رہے تھے۔ چونکہ حکومت بھی ان کی پشت پر تھی اس لئے ان کا استدلال عوام کو متاثر اور مرعوب کر رہا تھا۔ جب مسلمان چاروں طرف سے اس طرح گھرے ہوئے تھے تو سرورہ شخص جس نے ان کے مذہب کی حفاظت اور حمایت کا اذکار کیا مسلمانوں نے اس کو سراپا کھول کر پوچھایا۔ چنانچہ سرسید احمد خان مرحوم کو علمائے ہند کے مقابلہ میں تعلیم یافتہ مسلمانوں میں زیادہ محبوبیت حاصل ہوئی اور سرسید کو سرسید کا علم کلام اسلامی علم کا بوجھ نہیں اٹھا سکتا تھا۔ اور قرآن دست کی جو تصویرہ پیش کرتے تھے وہ حقیقت سے بہت دور تھی۔ بالکل ہی کیفیت مرزا غلام احمد دینی کے معاملے میں پیش آئی انہوں نے اپنے مخصوص علم کلام سے غیر مسلموں کا مقابلہ کرنا شروع کیا تو مسلمانوں نے ان کو بھی ہاتھوں ہاتھ لیا خصوصاً وہ جدید طبقہ جو مغربی علوم سے مرعوب ہو کر عیسائیت کی طرف راغب ہو رہا تھا اور جیسے سرسید کا علم کلام بھی بوجہ مطہن نہیں کر سکا تھا اس نے جب یہ دیکھا کہ سرسید کی طرح اسلامی مسلمات کا کھلم کھلا انکار کرنے کی بجائے مرزا غلام احمد دینی قرآن ہی سے انکار کا مواد پیش کر رہے ہیں تو وہ ان کی طرف متوجہ ہو گیا چنانچہ مرزا غلام احمد دینی کے زیادہ نمایاں کتابچوں میں سے اکثر ایسے تھے اگر وہ قادیان نہ جلتے تو عیسائی ہو جاتے۔ مولوی محمد علی ایم لے، اور خواجہ کمال الدین اس قسم کے لوگوں میں تھے۔“

داخدا ایشیا لاہور ۱۹ مارچ ۱۹۰۶ء

”مرزا غلام احمد نے اگر غیر مسلم پر چاروں اور اسلام کے معتزضوں سے گھبرائے ہوئے لوگوں کے لئے ایک سہلا مہیا کیا وفات مسیح کا اعلان کر کے انہوں نے پادریوں کا نونہ بند کیا اور قرآن مجید اور احادیث کے مشابہت کے اقرار آمیز انکار کے ذریعہ مغربی علوم سے متاثر مسلمانوں کو مطمئن کیا اس علم کلام کا نتیجہ یہ ہوا کہ مرزا صاحب کو مسلمانوں کی حمایت حاصل ہو گئی۔ ہماری گزارش کا خلاصہ یہ ہے کہ اس نے وقت کے بعض سوالوں کا جواب دیا اور جن لوگوں نے قادیانی جواب کو پسند کیا وہ اس کے ساتھ شامل ہو گئے۔“

داخدا ایشیا لاہور ۱۳ مارچ ۱۹۰۶ء

مندرجہ بالا حوالہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم کلام کی عظیم الشان مقبولیت کا قطعی ثبوت ہے۔

مَلَائِكَةُ اللَّهِ

(رفیق احمد محمود آبادیہم)

فرشتوں پر ایمان لانا ایمان کے بنیادی عقائد میں سے ہے۔ سورہ بقرہ

میں ہے وہ "كُلٌّ آمَنَ بِاللَّهِ وَمَلَائِكَتِهِ وَكُتُبِهِ وَرُسُلِهِ" یعنی سب اللہ تعالیٰ پر اس کے فرشتوں پر، اس کتابوں پر اور اس کے رسولوں پر ایمان لائے ہیں۔

فرشتوں پر ایمان لانا ایسی شہادت یا حقیقی نیکی یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ پر ایمان لانا ایسی شہادت ہے جس پر ایمان لایا جائے اور ایمان اعمال کے لئے بنیاد کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور عقیدہ کی اصلاح کے نتیجے میں اعمال درست اور صحیح ہو سکتے ہیں یعنی ایمان کے مدحت کے پھلنے پھولنے کے لئے اعمال کا صاف، شفاف اور سچا پانی بہت ہی ضروری ہے۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا گیا کہ ایمان کیا چیز ہے؟ حضرت نے فرمایا کہ تو ایمان لائے اللہ تعالیٰ پر اس کے فرشتوں پر، لقاہ پر، اس کے رسولوں پر اور بعثت بعد الموت پر (بخاری کتاب الایمان) اللہ تعالیٰ کا کلام اور ارشادِ رسالہ اس بات کی طرف رہنمائی کرنے ہیں کہ ملائکہ پر ایمان ایمانیت میں سے ہے۔ ان پر ایمان لانے کے نتیجے میں ایمان ناقص رہ جاتا ہے۔

پیغمبر کو برا کہنے والا دراصل بھیجنے والے کو برا کہتا ہے اور فرشتے خدا کے پیغمبر ہیں۔ اس لئے ان کا انکار خدا تعالیٰ کا انکار ہوگا۔ حضرت سید محمد علیہ السلام نے فرمایا ہے:

ملائکہ کا انکار دہر بنا دیتا ہے دلفظیات جلدہ ۳۳

مَلَائِكَةُ لَعْنَى تَحْقِيقٍ

اس کا اصل مَآئِكَ ہے اور یہ آئِكَ بِأَيْكَ مَآئِكَ سے ہے۔ جس کے معنی رسالت (پیغام) کے ہیں۔ اس کے معنی "أَلَا ذَوَّاحِ الْمَجْرَدَاتِ عَنْ الْجَسَامِ" ایسی ارواح جن کا جسم نہیں ہے بھی گئے ہیں۔ مَلَائِكُ لَعْنَى مَلَائِكُ الْأَمْثَرِ - قِيَامُ الْأَمْثَرِ الَّذِي يَمْدِيكَ بِهِ يُقَالُ الْقَلْبُ قِيَامًا الْجَسَدِ (اس کا قیام جس پر کسی چیز کا مدار ہو جیسے کہتے ہیں دل جسم کا قیام ہے)

حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:

"مَلَائِكَةُ اس معنی میں ملائکہ کہلاتے ہیں۔ کہ وہ ملائکہ اجسام سماویہ اور ملائکہ اجسام الارضیہ ہیں۔ یعنی ان کے قیام اور بقا کے لئے روح کی طرح ہیں اور نیز اسی معنی سے بھی ملائکہ کہلاتے ہیں کہ وہ رسولوں کا کام کرتے ہیں" (توضیح مرام)

مَلَائِكَةُ کے معنی اس غیر مادی مخلوق کے بھی کہتے تھے ہیں۔ یعنی وہ نیک ہستیاں اور ارواح جو اللہ تعالیٰ کے حکم کے مطابق عالم اور اس کے اسباب و علل کو چلا رہے ہیں۔ یعنی وہ خالق اور اس کی مخلوق کے درمیان پیغام رسانی اور سفارت کی خدمت اس طرح انجام دے رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے حکم اور مرضی کو ان پر لقا کرنا ہے اور وہ بے اختیار محکوم کی طرح اس کو مخلوقات میں جاری اور نافذ کرتے ہیں۔ ان کو خود کوئی ذاتی اختیار ہے اور نہ ان کا کوئی ذاتی ارادہ ہے (بیرا بنی جلد چہارم)

مَلَائِكَةُ أَوَّلِ النَّاسِ

اللہ تعالیٰ نے انسان کو خلیفۃ اللہ قرار دیا ہے۔ اور اس کو اچھا اور بُرا دونوں راستے بنا کر اختیار دیا ہے کہ چاہے تو تباہی کے گڑھے میں گر جائے اور چاہے تو توبہ راستہ پر چل کر منعم علیہ کے گروہ میں شامل ہو۔ اس کے برعکس مَلَائِكَةُ جو خدا تعالیٰ کی غیر مادی مخلوق ہیں لَا يَعْصُونَ اللَّهَ مَا أَمَرَهُمْ وَيَفْعَلُونَ مَا يُؤْمَرُونَ

کہ جس کا انبیا حکم دیا جاتا اس کا نافرمانی نہیں کرتے بلکہ وہی کچھ کرتے ہیں جس کے کرنے کا حکم دیا جاتا ہے۔ وہ ہر وقت خدا تعالیٰ کی تسبیح اور تقدیر کرتے ہیں۔ حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:

"اسلامی شریعت کی روح سے خواص ملائکہ کا درجہ خورس بشر سے کچھ زیادہ نہیں ہے بلکہ خورس انسان خواص اللائکہ سے افضل ہیں۔ اور نظام جسمانی یا نظام روحانی ان کا واسطہ قرار پانا ان کی افضلیت پر دلالت نہیں کرتا" (توضیح مرام)

علی علی قاری کے بھی شرح فقہ اکبر میں لکھا ہے:

إِنَّ خَوَاصَّ الْبَشَرِ أَفْضَلُ مِنْ خَوَاصِّ الْمَلَائِكَةِ

یعنی انسان میں سے خواص انسان خاص ملائکہ سے افضل ہے۔

مَلَائِكَةُ كَمُتَعَلِّقٍ مُخْتَلِفٍ خِيَالٍ

زندگانی مذہب، یسوی مذہب، ہندو مذہب، جیسا کہ آئینہ اور چینی کتب میں ان کا ذکر بالترتیب تفصیل سے موجود ہے سورہ مؤمنین میں حضرت نوح علیہ السلام کے زمانہ کے ذکر کے ضمن میں یہ بیان ہے کہ مخالفوں نے آپ کو کہا کہ یہ تو ہمارے جیسا انسان ہے جو ہم پر برتری چاہتا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو فرشتوں کو بنا دیتا۔

زمانہ جاہلیت میں بھی ملائکہ کے تصور کے متعلق قرآن مجید میں آیا ہے۔ سورہ حجر میں ہے:

لَوْ مَا تَأْتِينَا بِالْمَلَائِكَةِ إِنْ كُنْتُمْ مِنَ الشَّادِقِينَ

یعنی تو ہمارے پاس فرشتے کیوں نہیں لاتا اگر تو سچا ہے۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان میں بھی فرشتوں کا تصور موجود تھا۔ بعض لوگوں کے نزدیک ملائکہ وہ قوت ہیں جو حضور نبی اللہ علیہ وسلم کے دل میں پیدا ہوئی

مَلَائِكَةُ كِي مَاهِيَّتٍ

مَلَائِكَةُ مخلوق ہیں یعنی وہ قدیم سے نہیں بلکہ حادث ہیں۔ میسائیوں نے روح القدس کو خدا کا حصہ قرار دیا ہے۔ اسلام نے اس عقیدہ کی بھی تردید کی ہے یہ عقیدہ ہے جس کی وجہ سے میسائی قدو ذرات باری کے قائل ہوئے۔ حدیث میں فرشتوں کے متعلق آتا ہے۔

هَذَا مَا نَسَخَ مِنَ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ

خُلِقَتِ الْمَلَائِكَةُ مِنَ النُّورِ

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے روایت ہے کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا فرشتے نور سے پیدا کئے گئے ہیں۔

فرشتے مختلف شکلوں میں متشکل ہو کر نازل ہوتے ہیں۔ کبھی انسان کی شکل میں (بخاری) کبھی ایسی شکل میں کہ ان کے بڑے بڑے پتے ہوتے ہیں (بخاری) فرشتوں کے اندر گناہ کا مادہ نہیں بلکہ وہ وہی کچھ کرتے ہیں۔ جس کا انہیں حکم دیا جاتا ہے یہی وجہ کہ جب اطاعت کی طرف توجہ دلانا ہو تو یہ مامورہ استعمال کیا جاتا ہے کہ فرشتے بن کر اطاعت کرو۔ وہ اور گروہ کے اثر کو قبل نہیں کرتے اور ان کی تعداد ان گنت ہے۔ ان میں افسر اور ماتحت ہیں اور وہ ایک ہی درجہ کی عظمت اور بزرگی نہیں رکھتے۔ وہ حاملین عرش پر موصول کو گناہوں سے بچاتے ہیں۔ ان کی سلامتی کی دعائیں کرتے ہیں اور تسبیح و تہجد میں مشغول رہتے ہیں ان کے ذمہ الگ الگ کام ہیں جیسے معنوں کے پاس پیاروں کا فرشتہ آیا

دشمنوں کے لئے اسرافیل نافع الارواح ہے۔ جبرائیل وحی لانے والا۔ میکائیل حکمت معارف کے لئے مومنین کے لئے۔ عزرائیل اجساد سے الگ کر لیا کرتے اور کترہ بیاں ہر وقت اللہ تعالیٰ کی تسبیح میں مشغول رہنے والے فرشتے ہیں کہ ملائکہ پر ایمان لانا جزو ایمان ہے۔ نام نیک تحریریں ملائکہ کے ذریعہ پیدا ہوتی ہیں ان تحریرات کو اپنانے کے نتیجے میں انسان بہت بلند اپنی اصلاح کر کے ترقیات کی منازل

دقت پدید آمدی میں حضرت خلیفۃ المسیح اید اللہ تعالیٰ کا خاص عظیم

احباب اولیاء عتیں اپنے وعدہ جات جلد ترمیم فرمائیں

یہ امر ہمارے لئے خاص امتنان اور تشکر کا باعث ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اید اللہ تعالیٰ نے اپنے حزام کی رہنمائی کے لئے دقت جدید کے سال ۱۹۶۵ء کے مبلغ اٹھ ہزار روپیہ نقد اور سال ۱۹۶۶ء کے لئے مبلغ ۸۵۰ روپے کا وعدہ ارسال فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور کے ہاتھوں عظمت اسلام کی بنیاد کو مستحکم فرمادے اور زبان اور لہجہ کی جاذبہ کو ہرگز من کے دل میں رہے فرمادے۔ آمین۔

احباب اور جماعتوں کے عہدیداران کو علم ہے کہ دقت جدید کا نیا سال یکم جنوری ۱۹۶۹ء سے شروع ہو چکا ہے۔ یعنی جماعتوں نے اپنے وعدہ جات بھیجے ہیں۔ لیکن اکثر جماعتیں ادائیگی کرنے وقت یا مراعات نہیں کرتیں۔ کہ ان کی طرف سے وعدہ جات کئے ہوئے ہیں۔

لہذا تمام جماعتوں اور عہدیداران کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ جلد از جلد معین طور پر اپنے وعدہ جات ارسال فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔ (ناظم مال دقت جدید انجمن احمدیہ پاکستان دہلی)

کل دیو کا مقابلہ حسن قراوت

الجمعیۃ العلمیہ جامعہ احمدیہ کے ذریعہ اہتمام میں ہر سال ۱۳ شوال کو قرآن کریم کی حسن قراوت کا کل دیو مقابلہ منعقد ہوا۔ جس میں دیو کے تعلیمی اداروں کے سترہ طلباء نے شمولیت اختیار کی۔ منعقدین کے ذریعہ رقم حافظ قدرت اللہ صاحب سابق مبلغ ہائیسٹڈ اور مکرم قریشی نور الحق صاحب نقویہ پروفیسر جامعہ احمدیہ نے سرانجام دئے۔ منعقدین کے قبیلہ کے مطابق حافظ محمد صدیق صاحب (متعلم جامعہ احمدیہ) اول اور صالح محمد خان صاحب (متعلم جامعہ احمدیہ) دوم قرار دئے گئے۔ جو صلہ اخراجی کے انعام کا مستحق حافظ محمد صاحب (متعلم حافظ کلاس) کو قرار دیا گیا۔

سیکرٹری اشاعت
(الجمعیۃ العلمیہ دیوبند)

خدام الاحمدیہ کا حکم انعامی

ہر سال مجالس خدام الاحمدیہ کا جائزہ سے کہ تین بہترین کام کرنے والی مجالس کا انتخاب کیا جاتا ہے جنہیں جیسے لائے کے موقع پر سندات نیز مجموعی طور پر اول رہنے والی مجالس کو انعام جاریہ کے طور پر خلافت جو علم نامی یا جاتا ہے۔ اس سال پاکستان گلوبل مجالس میں مجلس خدام الاحمدیہ لائل پور اول مجلس سرگودھا دوم اور مجلس میان سوم قرار پائی۔ جیسے لائے کے موقع پر سرحد ۶ فتح ہوا ۱۳۳۷ھ کو حضرت اقدس اید اللہ تعالیٰ منبرہ العزیز نے اپنے دست مبارک سے مجلس خدام الاحمدیہ لائل پور کے نمائندہ مکرم سید مشتاق احمد صاحب ہاشمی کو سند اور علم انعامی نیز قائد صاحب خدام الاحمدیہ سرگودھا مکرم وانا عبد الغفار صاحب اور قائد خدام الاحمدیہ ملتان شہر مکرم سید محمد انور صاحب ہاشمی کو سندات عطا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان مجالس کے لئے یہ اعزازات مبارک کرے۔ آمین۔

(معتد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز دیوبند)

درخواست دعا

ایک مجلس دوست مکرم سید بشرات دعا صاحب افسر تحقیقات ذریعہ ترقیاتی بینک آف پاکستان بہاولپور و دہلی پاؤں پر پھوڑوں کے نکلنے کی وجہ سے جگمگاتے ہوئے ہیں۔ زہر علاج ہے۔ قارئین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ صاحب مروت کو اپنے فضل سے جلد سے جلد شفا عطا فرمائے اور آئندہ بھی (ہنس) ہرگز سے محفوظ رکھے۔ آمین۔ (دہلی، لائل پور، ٹرک جہ پور دیوبند)

طے کرنے لگتا ہے ملائکہ اپنے فرائض اپنی جگہ پر رہ کر سرانجام دیتے ہیں اور وہ الٰہی عت اور فرمانبرداری کے لئے پیدا کئے گئے ہیں ان کے اثرات ہمارے قلب سے روح اور دماغ پر پڑتے ہیں بالکل اسی طرح جس طرح سیاروں، سورج اور چاند کا اثر مادی اشیاء پر پڑتا ہے۔ الغرض ملاءکہ عین مادی مخلوق ہیں جن کی تخلیق نور سے ہوئی ہے۔ اپنے مانت کے احکام سے سر مو احرار نہیں کرتے مگر ان کی نواہ کو اللہ تعالیٰ ہی جانتا ہے۔ اور اگر کوئی قبول نہیں کرتا تو ان کے مقابل محدود قوتوں کے مالک ہیں مگر عالم الغیب نہیں ہے۔ کارکردگی کے لحاظ سے ان میں تقسیم عمل ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کے صفات کے منہر ہیں۔ دماغ فیضی
إِلَّا بِاللَّهِ الْعَلِيِّ الْعَظِيمِ۔

تبصرہ تصدیق المسیح والمہدی (سنہ ۱۹۶۹ء)

مؤلف

مکرم مولانا غلام احمد صاحب فرخ فرخی سلسلہ احمدیہ یہ کتاب نفاذ اصلاح و ارشاد کے ذریعہ اہتمام سندھی زبان میں شائع کی گئی ہے۔ اس کے مؤلف مکرم مولانا غلام احمد صاحب فرخ فرخی سلسلہ احمدیہ ہیں۔ اس میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ اور احمدیہ کے متعلق پیدائشہ منطقیہ قبول کا اذکار کیا گیا ہے۔ اور قولہ اقول کے رنگ میں سوالات کے جوابات دئے گئے ہیں۔ یہ کتاب عین ضرورت کے مطابق شائع کی گئی ہے۔ کتاب کی افادیت کے لئے ترجمہ کا نام نامی ہی کافی ضمانت ہے۔ سندھ کے علاقہ میں اس کی انفرادی اور اجتماعی نفاذ میں کثرت کے ساتھ اشاعت ہونی چاہئے۔

دیباچہ اور نثر کے علاوہ ۸ صفحات پر مشتمل ہے۔ جلد نہایت خوبصورت ہے۔ کاغذ سفید اور پرنٹنگ نہایت عمدہ ہے۔ قیمت اڑھائی روپے فی نسخہ

ملنے کا پتہ: احمدیہ ہال گٹاری کھاتا حیدرآباد

خدام الاحمدیہ کا ہفتہ وصولی

یکم فروری تا سات فروری ۱۹۶۹ء
تہذیبیہ ۱۳۴۸ھ

لاکھوں کے مطابق مجالس خدام الاحمدیہ یکم فروری سے سات فروری تک ہفتہ وصولی مناد ہیں۔ قائدین افلاح اور قائدین مقامی سے درخواست ہے کہ اس ہفتہ کو کاپیا بنانے کی کوشش کریں اور زیادہ سے زیادہ وصولی کریں۔ ہفتہ کے اختتام پر ہفتہ وصولی کی رپورٹ مرکز میں بھیجیں۔

(بہتر حال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز دیوبند)

ضروری کتب

برائے
لائبریری - کلینتہ الطب - دیوبند

اللہ تعالیٰ کے فضل سے دیوبند میں طبیبہ کا بچہ قائم ہو چکا ہے اور اس کا بچہ کے لئے لائبریری قائم کی جا رہی ہے۔ اس سلسلہ میں قدیم اور بنیادی کتب کے حصول میں دقت پیش آرہی ہے۔ اگر کسی دوست کے پاس طبی کتب ہوں اور وہ قیمتاً لائبریری کو دینا چاہیں تو وہ نام کتب اور قیمت وغیرہ سے پیسے مطلع کریں۔ پرنسپل کلینتہ الطب بالجامعہ الاحمدیہ

دیوبند

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۲۲ صلح تا ۲۸ صلح ۱۳۰۸ھ

۱۔ گزشتہ ہفتہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی طبیعت منسلک کے اثر کی وجہ سے ناساز رہی علالت طبع کے باعث حضور ۲۲ صلح کوئی زحوم پڑھانے بھی تشریف نہیں لاسکے۔ احباب جماعت حضور ایہ اللہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۲۔ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت گزشتہ ہفتہ نسبتاً اچھی رہی۔ احباب جماعت التزام سے دعا جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مدظلہا کو صحت و عافیت کے ساتھ رکھے اور آپ کا بارگاہ مبارک سے ساری سروساویہ تادیر سلامت رکھے۔ آمین

۳۔ حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا کی طبیعت گزشتہ ہفتہ صحت روز سے بدتر ہوئی کی وجہ سے بہت ناساز رہے۔ احباب جماعت آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے بھی توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۴۔ ۲۲ صلح کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی علالت طبع کے باعث حضور کے زیارت و نماز جمعہ محترم مولانا قاضی محمد زبیر صاحب فاضل لائل پوری نے پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے سوسہ رکوع کے تیسرے رکوع کی تلاوت فرمائی۔ اور اس کی تشریح کرتے ہوئے بنایا کہ مومنوں کی کیا خصوصیات ہیں۔ اور وہ کیسے طرح اپنے رب کی رضا حاصل کرنے کے لئے ثابت قدمی کے ساتھ کوشش کرتے چلے جاتے ہیں۔ وہ نمازوں کو عمدگی کے ساتھ ادا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے جو کچھ انہیں دیا ہے وہ بھی ان کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔ اور خدا اور اس کے رسول اور اس کے خلفاء کے ساتھ پر انہوں نے جو تمسک کئے ہوتے ہیں۔ وہ انہیں بہر حال پورا کرتے ہیں۔

۵۔ ۲۳ صلح کو محکم مولوی عبد الباقی صاحب شاہ بندہ صاحب اچھریں تبلیغ اسلام کے لئے تفریحی روزانہ ہو گئے۔ اپنے مجاہد بھائی کو الوداع کہنے کے لئے اسٹیشن پکڑتے سے احباب تشریف لائے ہوئے تھے۔ محترم مولانا ابو العطار صاحب فاضل نے اجتماعی دعا کے ساتھ انہیں رخصت کیا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں ان کا حافظ و ناصر ہو۔ اور جس مقصد کے لئے وہ تشریف لے گئے ہیں اس میں انہیں نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین

۶۔ پیشیا کے ایک مخلص دوست کرم سلیم شاہ صاحب آف لالواں (سبھا) ایسی بیماری کے بعد انتقال فرما گئے ہیں ان کی تدفین و راقا انبیا راجھوٹی۔ مرحوم موصی ہونے کے علاوہ مخلص اور نڈر احمدی تھے۔ احباب سے ان کی بلندی دستیا کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(دکالت شہر ربوہ)

حضرت شیخ محمود علیہ السلام کی کتب کا خوبصورت اور سستا ایڈیشن

اسلامی اصول کی تفاسیر ۱۶۵۰ کشتی نوح ۵۵۰
شہادۃ القرآن ۱۶۲۵ برکات اللہ ۱۶۵
لئے کاپی: نظارت اصلاح و ارشاد۔ ربوہ

امیر کرام اور مربی اجباب کی فوری توجہ کے لئے

مجلس ارشاد کا آئندہ اجلاس مرکز سی ۸، فزوی کو منعقد ہو رہا ہے۔ اس مرتبہ مضامین حسب ذیل ہیں:

۱۔ ایام ائمی احاذیظ حکمہ میں فی الدار
۲۔ حضرت عمر بن عبدالعزیز کے کاہلے۔

۳۔ تصوف اور اس کی تاریخ
حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت مندرجہ ذیل سولہ (۱۶) جماعتوں میں بھی مجلس ارشاد کے اجلاس ہونے لازمی ہیں۔ جس کی ذمہ داری امیر اجباب اور مربیان سلسلہ پر ہے وہ جماعتیں یہ ہیں:

- ۱۔ کراچی ۲۔ ملتان ۳۔ ساہیوال ۴۔ لاہور ۵۔ حیدرآباد
- ۶۔ کوہلو ۷۔ سیکوٹ ۸۔ لکھنات ۹۔ راولپنڈی ۱۰۔ پشاور
- ۱۱۔ سرگودھا ۱۲۔ لائل پور ۱۳۔ کوئٹہ ۱۴۔ ڈھاکہ
- ۱۵۔ برہن پڑیہ ۱۶۔ چنگانگ۔

امراء صاحبان سے یہ بھی درخواست ہے کہ وہ ان اجلاسوں کی رپورٹ ضرور بھیجی کریں۔
ر نائب ناظر اصلاح و ارشاد۔ ربوہ۔ پاکستان

وقف عارضی اور احمدی خواتین

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے خواتین کے لئے وقف عارضی کی یہ صورت تجویز فرمائی ہے کہ وہ اپنے ہی گاؤں یا محلہ میں احمدی خواتین اور بچوں کو تعلیم فرمائی دے۔ اور ان کی تربیت کریں اس کے لئے دو بیٹے کا عرصہ وقف کریں۔
ذمہ اس سلسلہ میں ان کے لئے خاص نام طبع کرا رکھے ہیں خواتین کو چاہیے کہ حضرت امام ایہ اللہ بنصرہ کی اس تحریک میں بکثرت شامل ہو کر نواب دارین شامل کریں۔
بجائے ان کے درخاستے کہ اپنے اپنے ان مسورتوں کو اس تحریک میں شامل کر لیں۔ بطور نام مرکزی مجلہ اور میرے دفتر سے کتاب ہو سکتے ہیں۔
(ر نائب ناظر اصلاح و ارشاد۔ ربوہ)

دعاے مغفرت

والدہ بزرگوار کرم صوفی محمد عبداللہ صاحب ڈاکٹر میکو۔ دارالرحمت شرعی۔ ربوہ
۳۳۔ صلح ۱۳۲۸ھ۔ بوقت پانچ بجے صبح اس درخاستی سے رحلت فرما کر اپنے حوالے سے جاتے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔
نماز جنازہ محترم تاحی محمد زبیر فاضل۔ ناظر اصلاح و ارشاد نے پڑھائی۔
والدہ مرحوم بہت مخلص اور سلسلہ کے لئے قربان کرنے والے تھے احباب سے مرحوم کی مغفرت بلندی درجات اور جنت الفردوس میں جگہ پانے اور ہم پس ماندگان کو صبر سے یہ صدمہ برداشت کرنے کا توفیق پانے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(محمد اکرم ابن صوفی محمد عبداللہ صاحب مرحوم)

درخواست دعا

میرا چھوٹا بچہ آفتاب احمد ابن حکیم منظور صاحب مرحوم کچھ عرصہ سے بیمار ہے اور بہت کمزور ہو گیا ہے۔ میں تمام بھائیوں اور بہنوں سے درخواست کرتی ہوں کہ اس کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔
والدہ آفتاب احمد
حزرت بلوچ۔ لاہور۔
حزرت بلوچ۔ لاہور۔

حزرت بلوچ۔ لاہور۔